

家庭理财布局：“442”“451”资产阵型任你选

“在球场上,有不同的位置,分工和作用完全不同。”前锋负责进攻射门,前卫负责贯穿全场承前启后,后卫负责防守抵御对方进攻,守门员则把守最后一道关口,如果大家不管自己的位置,任意跑动,那比赛肯定是输定了。

“理财同样如此,在家庭理财中,合理的选择就是同样在不同的位置配置合适的工具。”工行福建省分行营业部CFP(国际金融理财师)叶涛说。

接下来,叶涛就为小黄一家详细地摆弄三种资产“阵型”,“小黄家目前资产配置中存款较多,流动性充裕,但收益不高,有投资少量股票,家庭投资偏好应属稳健型,有一定风险承受能力,因此,我给他们设计了两套方案,三种阵型都可以尝试一下。”

消费者档案

小黄:父亲是国有企业职工,有医保社保,月入2000元左右,母亲在家做生意,月均收入3000元左右,家在金山有一套100平方米住房,存款约35万,六一路附近有套小房拆迁补偿还未到位,买过理财产品,但收益很低,款已收回,炒股投入10万,目前只剩6万左右。小黄月工资1500元左右。

理财目标:在福州市区再买一套大概70平方米的两房式,够他以后成

家后居住即可。

451 防守阵型—— 提前买房边攒钱边装修

1、房子。基于“筑巢引凤”需要且考虑到小黄家庭存款较多,且有一套市中心拆迁安置补偿将会到位,小黄首付及今后还款来源不成问题。建议关注市中心二手房,此时国家调控较严,寻找其中急售,价值被低估的房产。因为市中心房产从长远来看,不会有太大跌幅。

2、保险。小黄一家最好也要有保险规划,购买保险时,应遵循投保的排序原则:意外险、健康险和养老保险等。不同年龄段投保应各有侧重。

小黄父亲是国企职工,享有单位提供的社保及医保,母亲无社保医保,建议如二老年龄未超过50岁,则可以适当投保重疾险与意外险。

小黄以“意外险+大病险”为重点。为了有效规避财务风险,首先要考虑意外伤害保险和大病健康保险的保障。其次,为了防止意外,还可选择保费便宜消费型的定期寿险。

3、投资。由于本方案中考虑了买房,小黄剩余资金不多,且贷款月供压力不小,还可以边攒钱边装修,在小户型拆迁补偿未实现之前建议余钱投资规划以保守为好,推荐足球比赛中的



451 阵型。

这是一种极为保守的投资组合,通过缩减高风险的投入,来扩大中长线的投资,就有如球场上加大中场的力量,保证后防。这样的投资组合,虽然不会有很高的收益,但却是平稳收获的投资方式,也不失为一种好的选择。

用最后1份资金建立家庭紧急备用金,作为家庭资产的“守门员”,作为家庭最后的救命稻草守护着我们。此时余钱不多,建议以月必要支出的3-6倍准备家庭紧急备用金就可以了,适当比例配置活期存款、货币型或增强型债券基金,兼顾流动性和收益性。

四类出境人员的不同保单

当前,国际局势颇不平静,日本强震余震不断,埃及骚乱刚“歇了口气”,利比亚的炮火声又轰然而来。但随着越来越多的国人走出国门,在海外遭遇的自然灾害和人为风险也越发常见。而事先做好保险保障安排,是预防风险的最佳手段之一。

留学生出境买保险不可少

出国留学,最重要的就是人身和财产安全保障问题。除了留学地区和国家强制要求中国留学生购买和参加的一些医疗保险计划外,出于对人身安全和财物安全的考虑,留学海外的中国学生务必给自己准备一些保障计划。

而对于短期留学的孩子和出国资流的学者们来说,在保障方面也该有所考虑。

目前,中国平安、美亚保险、阳光保险等公司都有为留学生特别设计的保障计划,主要提供在境外留学时的意外身故、残疾、紧急医疗救援、学业中断及个人责任等保障,这些对留学

生来说是非常有用的。

除了团体人身险,雇主责任险也可以为出国资工人员保驾护航。例如,2009年被海盗劫持的“德新海”号,除了投保了船舶一切险,还投保了船东责任险,后者保障责任主要有“船员的人身伤亡和疾病”,“被保险船舶船员的返航”等,如果船员不幸发生伤亡,最终获赔的金额为投保地的前一年人均收入的20倍左右。

此外,如果前往务工的地方风险系数比较高,那么,企业还可以考虑为员工特别投保“绑架险”,比如中国平安的“公司绑架勒索保险”,美亚保险的“绑架勒索险”。

从个人角度来讲,自己也不妨在出国务工前投保一些普通的人身意外险,当然,最好选择没有将“战争、武装暴动、军事行动”等事件作为除外责任的产品,或者在普通条款之后再申请添加这样一句“批注”,虽然可能增加一些保费,但可更好地防不测。

除了发生人身意外或遭遇天灾需要紧急救援和医疗帮助,保险公司及其合作的国际救援机构还可以帮助被保险人重置护照等旅行证件,以及安

排必要的住宿等。大部分财产险公司的境外旅行保险还可以保障证件遗失和随身财产损失。

资金大致分为11份,用1份资金建立家庭紧急备用金。资金较多时,可以以月收入的3-6倍准备家庭紧急备用金,适当比例配置活期存款、货币型或增强型债券基金。其余10份资金,可以下列两种投资方式为参考。

1、从稳健角度考虑推荐442的投资组合:以其中的两份投资高风险、高收益的项目,如股票或股票型基金;将其中的4份投资灵活度高但风险适中、收益适中的品种,如仓位灵活的券商集合理财产品、股债平衡型基金或者混合型基金。将另外的4份投资于安全可靠、收益稳定或者收益适中、风险适中的品种,如银行理财产品、国债、债券型基金等。

2、对于有一定投资理财经验且风险承受能力较强的人来说,激进型的433的投资组合会更为适合。适当加大高风险、高收益的投资,减少收益相对较低的中场投资,这样使资金得到最好的应用,是一种加大前场攻击力的主动出击法。

建议在投资股票及投资股票型基金方面,谨慎为好,尽量在专业人士指导下,选择股市低潮期进入,并在基金公司、基金经理、基金过往业绩等多方面做足功课,这样才能做出较为客观的判断。

(摘自《东南快报》林佳/文)

高收入“准夫妻” 进取型理财规划

32岁的李先生目前月收入约1.8万元,年底双薪,此外各项奖金和不定期外快每年约有3万元。有公司购买的基本保险,无商业保险。目前,定存约40万元,基金投资10万元,股票1.5万元,公积金约7万元。未婚妻目前月收入约1.5万元,年底双薪,有活期存款约35万元,已经购置比较完备的保险体系。目前两人均无车无房。

目前,李先生和未婚妻每月房租约为2500元,伙食花销约为3000元,通讯和交通的花销约为500元,添置服装开销500元左右,日常用品的开销约为800元,每月社交2000元左右。由于每年都习惯出门游玩,每年要花15000元的旅游费用,给双方老人的养老费用和回家走亲访友的开销每年约25000元左右。

李先生和未婚妻打算在年内完婚,并贷款购入一套市场价值约为180万的市区两房。明年内要孩子。他希望能够在3年内为自己购入20万左右的轿车代步,并尽早给孩子积攒下100万元教育金。专家的建议具体见以下流程。

步骤一 组合贷款买房 流动资金付首期

根据目前第一套房房贷政策,置业市值180万的房子,首付不低于三成即54万元,贷款金额达126万元,建议采取公积金贷款与商业贷款结合的形式,降低利息成本。

公积金贷款两夫妻上限为80万,贷款利率4.7%,贷款年限20年,月供额5148元;商业贷款46万,贷款利率6.8%,贷款年限20年,月供额3511元。

李先生今年年内就要支付54万元首付款,建议其使用流动性较强的年度结余或者活期存款来支付,不影响其他投资金额的收益情况。

步骤二 流动资产分投 蓝筹混基银行理财

在完成较紧迫的购房目标后,考虑到李先生现有家庭理财收益偏低,建议其调整现有资产投资方向,进行中长期家庭理财规划。

由于李先生和太太年龄都不大,收入较高,抗风险能力好,可以考虑风险相对较高的投资组合。

除3万元用于紧急预备金,建议将652400元流动资产以6比3的比例投资在进取(蓝筹股)、稳健(混合型基金)与保守(银行理财产品)品种上。

年度结余在购房后由于每月以月供代替房租将有所变化,年度结余为307400+30000-(5148+3511)×12=233492元,对于该部分资金,建议以5:5的比例追加到股票型基金定投与银行理财产品(或黄金)方面,综合投资收益率为50%×8%+50%×4%=6%。

若李先生家庭按此理财方案积累资金,3年内可轻松完成购车目标。

其中,2011年初流动资产为扣除支付首期公积金,部分活期及紧急预备金:

400000+100000+15000+(350000-162600)-50000=652400

步骤三 3年完成教育金理财目标

李先生在完成了购车目标后,继续按现在的理财方案进行资金的积累,到了2014年初时已积累超过百万元。减去购车所剩余的部分,已经完成了积攒教育金的理财目标。

(摘自《广州日报》潘或/文)

短期理财产品 收益率或提升

央行连续上调存款准备金率后,不少短期理财产品的收益也可能上涨。近日,记者走访多家商业银行后发现,不少短期理财产品的预期年化收益率又上涨了,但门槛也提高了。

记者在一家股份制银行内了解到,4月底发行的一款14天理财产品,年化收益率达到了3.6%,但起售门槛却高至20万元。

据了解,不少近期发行的短期理财产品,根据起售金额不同,预期年化收益率都有0.3至0.5个百分点的上调。

最新统计数据显示,3月份,各商业银行发行的理财产品中,投资期限为1年以上的产品平均预期年化收益率为5%。普益财富的统计则显示,3月份到期理财产品中,到期年化收益率达5%及以上的理财产品共计53款,其中,收益率超过5.4%的共有28款。

需要提醒的是,目前,市场上预期年化收益率在3.6%的理财产品,起始认购金额大多为10万元;而年化收益率在4.7%-6.0%之间的短期理财产品,其认购金额则提高到了100万元。

(摘自《天天新报》潘之漪/文)

出国务工人员须购买团体险

出境旅游者须购买旅行险

全国人大代表、富润控股集团董事局主席赵林中认为,应对通胀最好的办法就是投资,如果老百姓的投资收益超过了通胀,其资产就能保值增值。

全国人大代表、铜陵有色董事长韦江宏也表示,为治理通胀,国家采取渐进加息、渐进提高准备金率等一系列措施,但这是一个渐进的过程,短期内通胀依然存在。对一般老百姓来说,可以通过购买房产、证券投资、储蓄、购买外汇、黄金、收藏品等投资来对冲通胀。

韦江宏同时表示,无论投资什么资产,风险和收益总是成正比,要获得高收益就得承受高风险;相反,价格上涨幅度小的资产下跌幅度也小,风险低。风险不同的投资不存在优劣之分,主要取决于投资者的风险偏好。

基金保险存款需搭配

投资股票是不错的选择

赵林中认为,在通胀情况下,投资实物资产的保值作用比较明显。投资不能在乎一年的回报率有多高,要注重持续性的增长,年年赚最重要。另外,老百姓更要重视健康、平安,健康就是财富,安全就是效益。如果条件允许,还可以考虑购买一些保险,花小钱省大钱。

对于全国人大代表、步步高董事长王填而言,股票投资是当前投资理财一个比较好的选择。他在接受证券时报记者采访时说,可以买真正有投资价值的股票,并且最好长期持有。

和王填一样,全国政协委员、中 国城市建设控股集团总裁于炼也认为投资股票是一个不错的选择。他建议当前可以买点房地产股,并且长期持有。

对于全国政协委员、交银施罗德基金公司副总经理谢卫认为,就一般老百姓而言,理财还是买基金比较好。他说,银行存款肯定不是首选。每个人根据风险偏好不同,可选择不同类型的基金产品。年轻人有抗风险能力,对未来预期收益比较乐观的话,可以买点风险大的股票型基金。

全国政协委员、中国人寿集团总裁杨超则告诉记者列了一张资产组合:如果有100万,最多放10%在银行,至少拿出30%至40%买保险产品。因为银行最多只给利息,保险可以还本

付息,分红险还可以分红,并且还有保险功能。同时,再拿20%至30%买基金,收益不高但风险相对较小,最后可以拿10%至20%买银行理财产品。他认为,无论是买基金还是买保险都比存款要好。

对于银行存款收益率低这一特点,全国政协委员、工商银行行长杨凯生表示,在银行里,老百姓除了存款还可以买银行的理财产品,风险不大,收益也还可以。

(摘自《证券时报》易超波/文)

用投资来应对通胀

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金 总经理:
海口市国际商业大厦12层
电话:0898-66775933 传真:0898-66700763



李先生在完成了购车目标后,继续按现在的理财方案进行资金的积累,到了2014年初时已积累超过百万元。减去购车所剩余的部分,已经完成了积攒教育金的理财目标。

李先生在完成了购车目标后,继续按现在的理财方案进行资金的积累,到了2014年初时已积累超过百万元。减去购车所剩余的部分,已经完成了积攒教育金的理财目标。